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РОЗВИТОК ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ 

СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 
Демченко О.В., докторант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Вступ. Розвиток людського капіталу пов'язаний із лімітуючими 

факторами у різних сферах формування та застосування людського капіталу. 

Практично кожен із них є наслідком і причиною не одного, а цілого ряду 

обмежень. Людський потенціал сільських територій, втілений у сукупності 

знань, навичок, здібностей, у тому числі фізичних сільського населення, 

стає капіталом, якщо дає економічний ефект, тобто якщо відбувається 

конвертація людського капіталу на економічний. 

Результати. «Людський капітал» (ЛК) – ключова універсальна 

категорія у теоретичних та прикладних дослідженнях соціо-еколого- 

економічного характеру. Її поширеність і багато в чому безальтернативність 

використання обумовлені тією особливою функціональною роллю, що вона 

виконує у процесах у суспільному розвиткові, що з використанням 

елементів людино-орієнтованої парадигми управління соціально-

економічної динамікою. 

Діагностика стану людського капіталу сільських територій дозволить 

виявити причини негативних соціально-економічних явищ та визначити 

перспективи їх розвитку. 

Головна відмінність людського капіталу сільських територій полягає 

у його статичності, незмінності щодо повільної оновлюваності, що формує 

структуру зайнятості, обмежує сферу професійних інтересів та галузеву 

орієнтацію території. 

Формування людського капіталу – це процес створення продуктивних 

здібностей людини за допомогою інвестицій у конкретні процеси її 

життєдіяльності. При цьому інвестування здійснюється подвійно: як 

вкладення коштів і ресурсів як витрати часу і сил, тобто. як певні види 

людської діяльності. 

Розглянуті фактори, що впливають на людський капітал сільських 

територій одночасно здатні змінювати свою силу та інтенсивність, 

актуалізувати різноманітні комбінації свого впливу. Ці параметри 

актуалізації залежать уже від територіальних умов, унікальної 

комбінаторики (що є історично сформованою), локального географічного, 

економічного, соціального, адміністративного, етно-конфесійного 

середовища. Зрештою саме поєднання «чинники-умови» визначає характер 

впливу на процеси формування та використання людського капіталу в 

сільській місцевості. 

Висновки. Людський капітал сільських територій має особливу 

властивість – життєстійкість. На противагу загальній якості, низьким 
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інвестиційним витратам зазначена властивість дозволила зберегти території 

в умовах тривалих негативних впливів та відсутності реальної 

зацікавленості у розвитку з боку держави. Суспільство впливає на розвиток 

або деградацію територій, на рівень добробуту та якість життя населення. 

Проблеми формування та розвитку людського капіталу в сучасному 

світі пов'язані з тим, що, з одного боку, людиною створюються нові системи, 

що включають техніку, технологічні знання, високотехнологічні виробничі 

процеси, ринкові можливості, якими потрібно грамотно та комплексно 

управляти. З іншої сторони, цими процесами важливо як грамотно 

управляти, а й постійно їх удосконалювати, розвиваючи у свою чергу 

професійну складову для того, щоб забезпечити конкурентоспроможність та 

стратегічну стійкість компанії, або держави. 
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